
Kolokwium z algebry liniowej II

Zadanie 1. (a) Dla jakich p macierz
1 1 1 1
1 p p p
1 2 p 1
1 2 p 2


jest odwracalna.
(b) Dla jakich p układ równań

1 1 1 1
1 p p p
1 2 p 1
1 2 p 2



x1
x2
x3
x4

 =

1
2
3
2


ma przynajmniej jedno rozwiązanie.

Zadanie 2. Wyznacz macierz odwrotną do
1 2 1 2
1 3 2 2
0 0 1 2
1 1 1 1

 .
Zadanie 3. Wyznacz zbiór rozwiązań układu równań:

x1 + x2 + 2x3 = 1

x2 + x3 + x4 = 2

2x1 + x3 + 2x4 = −1

Zadanie 4. (a) Wyznacz wartości własne macierzy A =

[
1 1
2 0

]
i jakąkol-

wiek parę odpowiadających im wektorów własnych. (b) Oblicz A35x, gdzie
x = (1, 4).
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